里水镇综治信访维稳办主任吕允星:

创新模式护家园 以身作则聚力量



■吕允星与同事在交流。

创新工作模式 一心服务群众

吕允星在里水镇综治信访维稳办任职两年来,坚持"定方向,抓队伍,作统筹"的工作方针,既当"参谋长""统筹者",又当"战斗员"。在疫情困难期,他快速部署闸口围蔽工作,落实村(居)三组人排查,统筹各方力量,为里水镇疫情防控工作提供重要支持。就是这样一位兢兢业业的带头人,推动综治信访维稳办、联防大队逐渐发展成为有要求、有追求、有目标的先进团队。

吕允星不断创新工作模式,从以前的被动工作方式转变为现在的主动工作方式,主动将综治力量下沉到各村(居),主动"到群众中去"。

在今年疫情防控时期,吕允星坚 持的工作方针发挥了明显 的作用。"线上线下共 战疫,极大地为 抗击疫情争取了时间和人力。"吕允星表示,疫情期间,依托视频监控技术,可以精准掌握重点区域防疫状况,一经发现不良状况,视频监控员会马上通知治安队员进行处置,实行线上巡逻,线下响应,实现视频监控助力巡逻。

此外,疫情期间,为保障村民的健康安全,各村居实施封闭管理,吕允星指导治安联防大队出动1200多名治安队员对38个村居、643个主干道出入口实施全面管控,设疫情防控检查闸口共计198个。由于村居闸口人手不足,闸口值守工作量大,吕允星提出全面升级闸口围闭,组织闸口建设人员加班加点赶进度,做到大街有闸口,小巷有闸门。各村居开展闸口围闭以来,今年1-5月份全镇刑治警情同比下降22%。闸口围闭的全面升级,不仅有效保障老百姓的健康安全,还进一步维护里水镇村居治安秩序,营造了安全、稳定、和谐的居住环境。

A 高高飘扬

"颠覆传统观念,创新工作模式,与时俱进求发展"是吕允星工作的宗旨,主动作为、勇于担当是他一直秉承的工作态度。此次疫情期间,他带领团队开展疫情抗击战,通过"人防""物防""技防"三防并举,有效达到疫情防控效果,切实保障群众利益,进一步实现"从群众中来,到群众中去"的工作目标,营造里水和谐稳定的社会环境。

作为一名党员,吕允星始终发 挥着榜样示范作用,以身作则,带 领基层人员在工作中奋战,充分关 怀基层人员,夯实基层基础,凝聚 发展力量。

/ 人物档案/



职务:里水镇综治信访维稳办主任 个人事迹:全面落实联防联控措施, 通过"人防、物防、技防"三管齐下,构筑 起阻击疫情的坚固屏障。

发挥党员示范作用 关怀一线凝聚力量

吕允星在工作团队中以身作则,充 分发挥党员的带头示范作用,管理部门 的两年时间里,对部门成员产生了潜移 默化的积极影响。

"自律、极简、极致"是吕允星的座 右铭。军人出身的他十分自律,始终保 持着每天早起晨跑的习惯。整洁的办 公桌面,摆放得井井有条的书籍,无不 体现了他极简的生活方式。

吕允星总是希望把工作做到极致,除了完成上级指示的任务之外,还发挥 主观能动性,积极统筹利用有利资源, 力求做出更多更好的实绩,为部门、为 基层争取更多的资源和机遇。

"我以这个座右铭鞭策自己的同时,也希望团队这样严格要求自己。"吕允星表示,"跟我上"和"给我上"虽只有一字之差,却有千差万别。"给我上"是空喊口号,不得民心;而"跟我上"却体现了领导的带头引领作用。所以,吕允星希望通过自己的带动,进一步改善下属的工作态度、工作作风以及工作方式。

吕允星给团队树立良好榜样的同时,也增强了团队的责任担当意识。疫情期间,部门所有人员都要回到岗位上。"国家和人民当时正处于危难之中,我责无旁贷。"吕允星表示,从接到防控疫情任务的大年初一,到疫情基本受到控制的四月,这三个月的时间里,他始终坚守工作岗位,全程无休假,每晚九点下班。吕允星积极投身到抗疫工作的同时,也让团队渐渐地意识到自己并不是在"孤军奋战",而是与领导"并肩作战",与大家团结协作执行任务。吕允星以身作则的工作方式,为增强团队

责任意识奠定了夯实的基础。

"我希望通过日积月累的思想教育,让团队成员深刻地明白一个道理:他们身穿制服,是肩负着职责与使命的,他们能为里水建设出自己的一份力量。"吕允星表示,增强团队的责任担当意识,有利于让他们主动维护里水镇的安全秩序,守护里水,爱护里水,真心实意为群众服务,为群众谋福利。

疫情初期,防疫物资相对紧缺,只有口罩能够有效保障基层工作人员的健康安全。然而,吕允星团队不但毫无怨言,还主动请战到抗疫一线中。"大家的主动请缨让我深知,我的思想宣传工作并没有白白浪费。"吕允星说,他为自己的努力得到回报感到高兴,为积极奋战在一线的工作人员感到自豪。

"基层干部不仅要有战斗力,还要享受自己的工作,对工作单位有足够的归属感和认同感。"吕允星表示,言语上和行动上的关怀与慰问,都能进一步增强团队的向心力和凝聚力。疫情期间,部门人员都忙碌得不可开交,顾不上吃饭。"身体是革命的本钱啊!"吕允星说,工作要紧,但大家的身体健康更要紧。于是,吕允星亲自下厨,把温热的家常菜送到辛苦工作的同事面前,并带清凉饮料慰问驻守闸口的一线弟兄,每时每刻惦记着奋战在一线的每一个人。他给予的关怀和认可,让工作人员颇受感动。

"我希望团队成员感受到,自己被重视,自己有作用,自己有价值。"吕允星表示,以后将会通过开展治安队员篮球赛、龙舟赛等活动,增强团队的向心力和凝聚力。

文/图 实习生 邓施恩 通讯员 陈淑仪

里水派出所这对拍档好样的

老黎的"经验"+小杨的"活力"

扎根基层35年 59岁老党员是所内"多面手"

拉开黎永权的抽屉,会 发现里面躺着几本颜色类别 不同的笔记本。在其中一本 笔记本上,他用赤诚的笔迹 记录着党章及派出所定期组 织开展的党课中讲述的主要 思想论述。

详实的记载和工整清晰的字迹,还原的是一位老党员、老民警赤诚的从警生涯和心路历程。"每次听党课、抄党章,都让我觉得离党很近。"黎永权称,记录党的重要言论的习惯,他已经保持了36年。

在1984年人伍之后,黎永权便递交了入党申请,因表现优异,他成为同期第一批为数不多的入党人员之一。"很光荣!入党那天,我都高兴得睡不着觉。"对黎永权来说,入党是他一辈子最大的心愿。

党员身份,是骄傲更是 责任。1985年,黎永权走 出军营,加入南海警队。 作为一名党员民警,35年 时间里,黎永权从英勇无 畏的刑警成为为民排忧的 社区民警,再到雷厉风行 的指挥调度民警。在角色 的转变中,他变成两鬓斑白的"老民警",但面对基层工作中的琐碎和挑战,他始终以优秀党员的标准严格要求自己,保持着初入警时的那股"认真劲"和"冲劲"。

回忆起旧时光,最让黎永权印象深刻的是1996年寒冬辖区发生的一起人室抢劫案。由于当时技术不够先进,黎永权只能和同事们靠脚力、脑力一点点地摸排线索。经过多日侦查,黎永权终于追查到嫌疑人的身份,但此时嫌疑人早已离开南海,前往沈阳。

"走!出发!"掌握该线索后,熬了几宿的黎永权瞬间像打了鸡血,和同事连夜赶往沈阳。此后,黎永权等人每日踩着深过膝盖的雪,连续追踪了10余天,最终成功抓获2名嫌疑人。

从此,黎永权在同事和群众口中有了个响当当的名号——"冲锋权"。在往后的岁月里,"冲锋权"凭着一股子冲劲一次次啃下"硬骨头",成为了所里的"多面工"



在里水派出所,黎永权与杨广是一对 黄金搭档,老黎的"经验"+小杨的"活力",碰撞出强烈的火花,他们总是能妥善 处置好各种警情。

"能遇上权叔这样的师傅是我从警路

上的荣幸。"在杨广看来,师傅黎永权身上永远透着一股子鼓舞人心的力量,黎永权还是他的入党介绍人,他们是拍档更是党性的传承。珠江时报记者走进里水派出所,倾听这对党员黄金拍档的警察故事。



"新老组合"传帮带 "关门弟子"传承红色基因接续奋斗

2015年,黎永权调入勤务 指挥室,与他拍档的是加入警 队1年的新警杨广。这对"新 老组合"是典型的"老带新"组 合。2017年,在黎永权的介绍 下,杨广还递交了入党申请书, 经过一年的考验,他也成为一 名共产党员。

在杨广眼里,师傅黎永权一直保持高涨的工作热情,拼劲不输年轻人。黎永权身上内化于心、外化于行的工匠精神,无疑是当下年轻民警应该传承的宝贵精神。

在黎永权的手把手指导下, 杨广细细揣摩师傅的工作技能, 迅速成长起来,成为像师傅一样 专注靠谱的民警。

6月17日9时,有事主报警称其有精神障碍的侄子独自从家外出后两天未归,担心其人身安全,于是向警方求助。接报后,黎永权立即拿起对讲机,迅速指挥警力到场处置,向报警人了解详细情况,同时盘算出走儿童可能途经的路线,指派附近的村居治安队员巡逻注意发现。

在黎永权开始接处这起警情的同时,杨广已经开始利用视频监控系统,回放周边"探头",追寻出走儿童的踪影。师徒二人默契配合,依托现场处警民警反馈的询问记录,逐步缩小活动范围。当天16时许,在黎永权和杨广的指引下,处警民警成功找回该名走失儿童,得知该信息后,师徒二人默契地相视一笑。

工作中,黎永权还不时提醒杨广,年轻党员民警有活力、有思路、能创新,但也容易犯年轻人的通病,基层工作经验较为欠缺,"要沉下心多干点活,多联系群众,时刻不能忘记党的领导。"。

"能遇上权叔这样的师傅是我从警路上的荣幸,是他教会我做一名警察就要有惩恶扬善的初心,更教会我初心是要用整个职业生涯去践行和坚持。"杨广说。他希望,30年后的自己也可以像黎永权一样保持着冲锋姿态,在面对新面孔时教导他们不要迷茫,保持初心,就像黎永权教他的那样。